

国家大数据综合试验区

2015年8月,国务院印发了《促进大数据发展行动纲要》,将大数据作为国家重要战略进行全面部署,提出开展国家大数据综合试验区建设。2016年10月8日,国家发改委、工信部、中央网信办联合发文,正式将内蒙古列为国家大数据综合试验区。内

蒙古气候条件适宜,地质结构稳定,电力保障有力,区位优势优越,政策优惠叠加,产业基础良好,发展大数据产业具有得天独厚、不可替代的优势。近年来,我区顺应信息化发展新趋势,把发展大数据产业作为推进产业转型升级、转变经济发展方式的

重大举措,持续用功、强力推进,形成了以呼和浩特市为中心的大数据产业发展聚集区,全区大型数据中心服务器装机能力达70万台,国家三大电信运营商、阿里巴巴、华为、腾讯、百度、浪潮、京东等一批国内外知名互联网、云计算企业先后入驻,国家卫生

计生委基层医疗卫生服务体系等全国大数据试点顺利实施,全区各地在智慧城市、电子商务、信息惠民、乳业草业等领域开展了大数据深度应用。自治区党委、政府制定出台《内蒙古国家大数据综合试验区建设实施方案》和《促进大数据发展应用的若干政

策》,决心用3到5年时间,把内蒙古建设成为中国北方大数据中心、丝绸之路数据港、数据政府先试区、产业融合发展引导区、世界级大数据产业基地。自治区第十次党代会报告把我区列入国家大数据综合

试验区建设,作为加快推进内蒙古新一代信息基础设施建设的重大机遇,提出以此为契机强化信息资源综合利用,打造我国北方大数据中心和云计算产业基地。

(据《内蒙古日报》)

《党代会报告热词释义》

辨别客票

锡林浩特铁路公安处民警白玮正在向旅客宣传辨别客票真假常识。从2月15日起,随着返城、返校客流的增加,该铁路公安处增派警员深入到候车厅、进出站口、站台开展便民服务。

摄影/本报记者 刘晓君



去年7612名无户人员在我区落了户

新报讯(记者 刘晓君) 2月14日,记者从自治区公安厅治安总队了解到,2016年,全区公安机关共为7612名无户口人员解决了户口问题。

据了解,在过去的一年里,我区各级公安机关根据《内蒙古自治区人民政府办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的实施意见》,因地制宜为下述9类无户口人员解决了户口问题:

不符合计划生育政策的无户口人员;未办理《出生医学证明》的无户口人员;未办理收养手续的事实收养无户口人员;被宣告失踪或者宣告死亡后户口被注销人员;农村牧区因婚嫁被注销原籍户口的人员;因历史原因形成的无户口人员;户口迁移证件遗失或者超过有效期限造成的无户口人员;我区居民与外国人、无国籍人非婚生育的无户口

人员;我区居民与外国人、无国籍人在国内非婚生育、未取得其他国家国籍的无户口人员。

据了解,今年我区将进一步推进户籍制度改革,全面落实无户口人员落户政策,持续推进居住证制度的全面实施,建立健全与居住年限等条件挂钩的基本公共服务提供机制,逐步解决在城镇就业居住但未落户人员享有城

镇基本公共服务问题。进一步固化居民身份证异地受理、挂失申报、丢失招领“三项制度”,升级改造区级人口信息系统和区级居民身份证办证服务平台,逐步扩大居民身份证异地受理服务范围直至面向全国实施居民身份证异地受理。落实各项便民、利民措施,继续做好治安管理审批权限下放工作,变更前审批为事中监督、事后监管。

今年快递下乡覆盖率要达到83%以上

新报讯 内蒙古自治区邮政管理局2月13日消息称,内蒙古今年将继续下大力气抓好“快递下乡”工程,2017年快递下乡覆盖率要达到83%以上。因地制宜,整合资源,继续推进盟市专业

类快递园区建设,基本实现“盟市有园区”的工作目标。

自治区邮政部门将在有条件的地区继续推进旗县快递(集散)分拨中心建设,加快推进乡镇公共收投服务平台建设。健全优化邮

政普遍服务末端网络,推动村级综合便民服务平台建设,加快建制村直接通邮试点建设工作,60%以上的建制村实现直接通邮,全面提升农村牧区末端投递能力和水平。扩大快递企业服务

制造业工程,把现有的48个重点服务项目做大做强,同时扩大示范项目涉及领域,争取年末累计服务制造业快件业务量超过2000万件,累计直接业务收入超2亿元。(日新)

巴彦淖尔:商品房买卖信息可以自助查询了

盟市播报

新报巴彦淖尔讯(记者白忠义) 为解决群众购房顾虑,方便购房人自助查询商品房买卖信息及商品房预售许可证办理信息

等,巴彦淖尔市住建委研发了“商品房预销售触摸屏查询系统”。目前,该系统已在巴彦淖尔市政务服务中心投入使用。

据了解,通过“商品房预销售触摸屏查询系统”,

购房人不仅可以自助查询买卖合同的真假,而且还可以看到合同的主要内容。查询系统投入使用20天以来,群众已成功查询300多条信息,不仅减轻了窗口工作人员的工作量,还为购房人维

护权益提供了信息支持。

目前,巴彦淖尔市住建委正在研发“商品房预销售预审批系统”和“施工许可证审批系统”,系统研发成功后,企业办事人员可通过手机APP随时随地办理业务。

去年我区实现技术交易额144亿

新报讯(记者 段丽萍) 自治区科技厅2月15日发布最新数据:2016年内蒙古自治区共成交各类技术2711项,实现合同金额144.19亿元,技术项数同比增长2.15%。

据介绍,2016年内蒙古技术市场交易呈现四方面特征:一是技术服务需求明显增强。吸纳区外“四技”合同(技术开发合同、技术转让合同、技术咨询合同、技术服务合同)2106项,实现合同金额132.14亿元。二是技术引进明显高于技术输出。内蒙古自治区登记的技术交易合同中,引进技术达到了2106项,而对外输出技术仅有605项。三是电子信息、城市建设与社会发展、新能源与高效节能领域的技术需求持续增强。其中,电子信息、城市建设与社会发展领域成交技术分别较2015年增长11.9%和7.26%。四是吸纳技术涉及的知识产权种类丰富。自治区共引进区外知识产权技术742项,投入资金46.67亿元,分别占自治区吸纳区外技术总交易量的35.23%和35.32%。在自治区吸纳区外各类知识产权技术中,位居前三位的分别是技术秘密、计算机软件著作权和专利技术,分别吸纳技术332项、324项和46项,三类合同共实现合同金额45.15亿元,占吸纳区外知识产权交易额的96.74%,是区内认定知识产权技术合同金额的8倍。

我区投入1530万加强蒙中医医院急救能力建设

新报讯(记者 段丽萍) 2月15日,记者从自治区卫生计生委了解到,自治区从中央财政支持我区补助资金中安排1530万元,重点加强中医民族医院急救救治队伍和条件建设,建立应急工作长效机制,不断应对新发、突发传染病和突发公共卫生事件卫生应急能力和水平。

该项目在全区选择自治区级、盟市级、旗县级蒙医中医医院77所,开展急救能力建设。要加强蒙医中医医院急诊科建设,发挥蒙医药中医药在急诊急救方面的特色优势,提高蒙医中医医院对急危重症的诊疗水平和应对突发公共卫生事件的能力,进一步完善蒙医中医医院的综合服务能力,基本满足应对突发公共卫生事件的需要。要培养一批具有较高蒙医药中医药急诊急救能力和专业技术素质的人员,建立起相对稳定的急诊急救队伍,为应对突发公共卫生事件做好人才储备工作。以提高蒙医药中医药急诊急救临床疗效为核心,积极探索总结蒙医药中医药急诊急救临床新技术、新方法和蒙药中药新制剂,进一步提高完善蒙医中医急诊急救临床诊疗方案。